
2014D33977 Inbreng verslag van een schriftelijk overleg 

Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben enkele 
fracties de behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te leggen aan 
de Minister van Economische Zaken over de informele Telecomraad op 2 
en 3 oktober 2014. De volledige agenda is opgenomen aan het einde van 
het verslag. 

De voorzitter van de commissie,
Vermeij 

Adjunct-griffier van de commissie,
Thomassen 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben met interesse kennisgenomen van de 
geannoteerde agenda informele Telecomraad welke zal plaatsvinden op 2 
en 3 oktober 2014. Wel hebben zij nog enkele vragen. 
Wat is de aanleiding voor het bijeenroepen van de informele telecomraad 
op 2 en 3 oktober? Wat is de reden dat deze informele raad op korte 
termijn moet plaatsvinden? Welke vervolgstappen verwacht de Minister 
na deze informele telecomraad? Verwacht de Minister dat er uitkomsten 
uit deze informele raad komen die in een formele raad besloten gaan 
worden? Zo ja, op welke termijn? 
In de geannoteerde agenda wordt stilgestaan bij de transitie van het 
toezicht van de Amerikaanse overheid op de besturing van het internet 
naar de internationale gemeenschap. 
Deze leden begrijpen dat de Minister actieve betrokkenheid van de EU (in 
casu de Europese Commissie) in het transitieproces steunt. Wel vragen zij 
hoe de Europese Commissie tot een standpuntbepaling komt? Worden de 
nationale overheden hierbij geconsulteerd? En wat zullen de grootste 
veranderingen zijn in de manier van toezicht houden door een overheid 
zonder dat sprake is van overheidsinmenging? Komt er een vrijwillige 
gedragscode met een geschillencommissie? Of zal het internationale 
toezicht een dwingender karakter kennen? Zou de Minister kunnen 
concretiseren Hoe gaat het toezicht op de werking van het internet door 
de internationale gemeenschap eruit zien? Kan de Minister dit nader 
concretiseren? Welke rol is Nederland voornemens op zich te nemen in dit 
internationale toezicht? 
Ten aanzien van de rol van de Commissie en de lidstaten in het mondiale 
internet governance-debat onderschrijven de leden van de VVD-fractie de 
slotverklaring van de in april jongsleden gehouden mondiale multi-
stakeholder internetconferentie voor een open, vrij, veilig, stabiel en 
innovatief internet. Verder lezen zij dat Nederland hecht aan het op 
Europees niveau regelen van internet-gerelateerde onderwerpen zoals 
netneutraliteit en privacy. Deze leden ondersteunen ook dit punt maar zij 
vragen wel waarom Nederland niet vuriger pleit voor veiligheid en 
vertrouwen in het internet? Graag een toelichting. Hoe schat de Minister 
de kansen in dat er binnen de Europese Unie een meerderheid komt voor 
netneutraliteit? Klopt het dat de triloog hierover stil ligt totdat de nieuwe 
Europese Commissie is geïnstalleerd? Bestaat er een kans dat de nieuwe 
Europese Commissie de voorgestelde verordening terugneemt vanwege 
de vele wijzigingen die door het Europees parlement zijn aangebracht? 
Graag een analyse en beschouwing van de Minister op dit punt. 
Gaat de Minister tijdens het informele overleg benadrukken dat veiligheid 
op internet belangrijk is voor het vertrouwen voor consumenten en 
ondernemers? Volgens deze leden is een veilige internetomgeving 
cruciaal voor de ontwikkeling van de digitale economie. Onderschrijft de 
Minister dit standpunt? En is Nederland bereid een voortrekkersrol in de 
EU te spelen in de verdere ontwikkeling van een veilige digitale 
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economie? Zijn er bij de Minister signalen bekend van lidstaten die naar 
het Nederlandse voorbeeld kijken en hier van willen leren? 
Inzake de toekomst van het mondiale Internet Governance Forum 
ondersteunen de leden van de VVD-fractie een verlenging van het 
mandaat van het Internet Governance Forum. Aan welke verlengingspe-
riode van verlenging denkt de Minister? Hoe hoog acht de Minister de 
kans dat er geen verlenging van het mandaat komt? Welke landen 
verzetten zich in VN-verband tegen een verlenging? Stel dat er geen 
verlenging van het mandaat komt, wat gebeurt er dan? Ontstaat er dan 
een juridisch vacuüm? Deze leden hebben begrepen dat de VS een minder 
centrale rol wil gaan spelen in Internet Corporation for Assigned Names 
and Numbers (ICANN). Hoe denkt de Minister dat deze discussie zal gaan 
verlopen? Welk land of welke stakeholders zullen de rol van de VS 
overnemen? En zijn er bij de Minister signalen bekend dat bepaalde 
landen zoals Rusland en China kritisch tegenover ICANN staan? 
Kan de Minister toelichten of er nog andere initiatieven te verwachten zijn 
op het gebied van internet governance? Hoe is het mondiale krachtenveld 
ten aanzien van bepaalde onderwerpen zoals netneutraliteit, vrijheid van 
meningsuiting en privacy? Welke rol spelen landen als de VS, China en 
Rusland hierin en wat is de reactie hierop van de EU en Nederland? 
In het verslag van de Telecomraad gehouden op 6 juni 2014 geeft de 
Minister aan dat vooral de samenwerking op het operationele vlak bij de 
Richtlijn netwerk- en informatiebeveiliging een discussiepunt is. Wat zijn 
de grootste uitdagingen in deze discussie? Wordt hierbij ook nadrukkelijk 
aandacht besteed aan bereikbaarheid in grensgebieden? Onlangs in een 
hoorzitting in de Tweede Kamer over de bereikbaarheid van 112 in 
grensgebieden bleek dat vooral in verschillende grensgebieden de 
bereikbaarheid slecht was. Verschillende telecommunicatiebedrijven 
gaven aan dat dit te maken heeft met het «zwakker» zetten van hun 
masten om te voorkomen dat zij met hun signaal over de grens interfe-
reren. Wat is de Nederlandse inzet? Wordt een dergelijke operationele 
samenwerking als een overheidstaak of als een samenwerking door 
private partijen gezien? Indien dit geen onderwerp van discussie is, dan 
ontvangen deze leden graag een toelichting van de Minister hierop. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de geannoteerde 
agenda van de Telecomraad op 2 en 3 oktober 2014. Zij hebben daarover 
de volgende vragen. Deze informele telecomraad op 2 en 3 oktober is in 
een laat stadium door het Italiaans voorzitterschap uitgeschreven. Wat 
was de reden voor het Italiaanse voorzitterschap om deze raad op deze 
korte termijn in te lassen? Dit wordt namelijk uit de geannoteerde agenda 
niet duidelijk, noch de aanleiding, de stand van zaken van de discussie 
en/of een vooruitblik op toekomstige stappen en besluitvorming. Deze 
leden willen graag weten wat was de aanleiding is voor het bijeenroepen 
van de informele telecomraad op 2 en 3 oktober. 
Op de agenda staat een bespreking van de EU-inzet bij de mondiale 
besprekingen over internet governance. Het voorzitterschap wil dit 
onderwerp nogmaals agenderen bij de formele telecomraad, die op 
27 november gehouden zal worden in Brussel. De leden van de SP-fractie 
vernemen graag van de Minister hoe de coördinatie van standpunten, die 
over deze onderwerpen plaatsvindt in EU-verband, zich verhoudt tot de 
posities die individuele lidstaten innemen in VN-verband. 
De mondiale discussie over internet governance betreft in de eerste plaats 
de positie van ICANN, de in de VS gevestigde non-profit organisatie die 
zich bezighoudt met de toekenning van internet-domeinnamen. Wat wordt 
de volgende stap bij de «mondialisering» van ICANN en wanneer vindt 
die volgende stap plaats? 
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Welke initiatieven op het gebied van internet governance zijn in mondiaal 
verband verder te verwachten? Hoe ziet het krachtenveld eruit, met name 
ten aanzien van onderwerpen als netneutraliteit, vrijheid van menings-
uiting en privacy? De leden van de SP-fractie vernemen tevens graag 
welke rol landen als China en Rusland daarbij spelen. 

II Antwoord / Reactie van de Minister  

III Volledige agenda  

Aanbieding van de geannoteerde agenda van de informele 
Telecomraad die op 2 en 3 oktober a.s. zal plaatsvinden in Milaan 

Brief regering – Minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – 
22 september 2014 – TK 21 501-33-501 

Antwoorden op vragen van de commissie over de Telecomraad 
van 6 juni 2014 

Brief regering – Minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – 4 juni 
2014 – TK 21501-33-488 

Aanbieding van het verslag van de Telecomraad van 6 juni 2014 

Brief regering – Minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – 20 juni 
2014 – TK 21501-33-492
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